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COMUNICAT DE PRESĂ 

Conferința Națională de Securitate a Mediului 

 

 

Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, Grațiela GAVRILESCU a participat ieri la 

deschiderea primei conferințe naționale din România dedicate securității mediului. 

Acest eveniment, organizat de Ministerul Mediului, Universitatea Spiru Haret şi 

Universitatea Naţională de Apărare CAROL I,  se înscrie în ampla serie de manifestări 

ce au ca finalitate elaborarea Strategiei Naționale a României pentru Securitatea 

Mediului. 

În intervenția sa, ministrul Grațiela Gavrilescu a subliniat că: ”La ora actuală 

problematica mediului reprezintă, alături de dimensiunile economice şi sociale, una 

dintre dimensiunile definitorii, atât ale dezvoltării durabile, cât şi ale securităţii 

naţionale. Devine tot mai evident riscul generat de criminalitatea de mediu, care 

impune atât reconfigurări semnificative ale cadrului legal actual, cât şi generarea 

unor arhitecturi instituţionale, care să permită aplicarea legii”.  

Totodată, ministrul Mediului a mai spus că: „Am inițiat demersuri pentru potenţarea 

agenţiilor de implementare a legii – Garda Naţională de Mediu şi Garda Forestieră – 

precum şi pentru constituirea unor instanţe specializate în domeniul criminalităţii 

de mediu”.  

Mai mult decât atât „securitatea mediului constituie atât o stare de fapt cât, mai 

ales, o procesualitate socio-economică, ce impune o atitudine pro-activă pentru 

realizarea unor sisteme de avertizare timpurie, mult mai ieftine decât intervenţiile 

de refacere a condiţiilor iniţiale, în cazul incidentelor de mediu. În acest sens, 

utilizarea imageriei spaţiale şi crearea unor sisteme de monitorizare în timp real a 

parametrilor de stare ai mediului sunt soluţiile specifice high-tech”, a mai spus 

ministrul Mediului, Grațiela Gavrilescu. 

România a reiterat Adunării ONU de Mediu ca Securitatea Mediului să fie inclusă în 

agenda UNEA2 2016. 

Precizăm că, tot ieri, ministrul Mediului și vicepreședinte UNEA, Grațiela Gavrilescu a 

participat, prin videoconferință, la lucrările Biroului Adunării ONU pentru Mediu. Cu 

această ocazie, ministrul a reiterat „ necesitatea organizării în timpul UNEA2, a unui 

Simpozion Informal privind Securitatea Mediului în noua Agenda de dezvoltare, 

plecând de la strânsa legătură dintre Dezvoltare și Securitate.” 

http://www.mmediu.ro/
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Ministrul român al Mediului s-a angajat, în cadrul lucrărilor Biroului Adunării ONU, să 

transmită detalii și concluziile Conferinței Naționale de Securitate a Mediului 

desfășurate, în aceste zile, în România”. 

 

 

 

Elemente de background 

Adunarea ONU de Mediu a Programului Națiunilor Unite pentru Mediu (United Nations 

Environmental Assembly - UNEA) înlocuiește fostul Consiliu de Administrație al UNEP 

(UNEP Governing Council) și reprezintă organul de administrație al UNEP (UNEP 

governing body). UNEA a luat ființă după Conferința Rio+20 (Conferința ONU privind 

Dezvoltarea Durabilă din 2012), fiind unul dintre rezultatele cadrului instituțional 

pentru dezvoltare durabilă – Consolidarea pilonului mediu al dezvoltării durabile și 

întărirea Programului Națiunilor Unite pentru Mediu. În data de 23 iunie 2014, 

România a fost aleasă în funcția de vicepreședinte în Biroul primei Adunări ONU de 

Mediu a Programului Națiunilor Unite pentru Mediu. Funcția este asumată la nivel de 

ministru al Mediului. România reprezintă în Biroul UNEA1 Grupul Est-European, alături 

de Georgia. Biroul UNEA1 își desfășoară mandatul pe o perioadă de 2 ani, începând 

din 23 iunie 2014 până la începutul celei de-a doua sesiuni a Adunării ONU de Mediu, 

programată să fie organizată în perioada 23-27 mai 2016. 

 

 

 

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL 


